
Сён ня кож ны чац вёр ты бе ла рус — пен сі я нер. І што год коль касць па жы лых 
гра ма дзян толь кі рас це: агуль на еў ра пей ская тэн дэн цыя ста рэн ня на сель ніц тва 
не аб мі ну ла і на шу кра і ну. Та му на дзяр жаў ным уз роў ні пы тан ні пен сій на га 
за бес пя чэн ня і са цы яль на га аб слу гоў ван ня — ад ны з пры яры тэт ных. А што 
ро біц ца са мі мі дзець мі, каб пад тры маць баць коў? Усё час цей су ты ка ем ся 
з тым, што не адзі но кіх ста рых збы ва юць у да мы-ін тэр на ты, па кі да юць 
да гля даць ме ды кам і сац ра бот ні кам. А ў стуж цы на він пе ры я дыч на з’яў ля юц ца 
жах лі выя па ве дам лен ні пра жорст кія за бой ствы ці здзе кі з пен сі я не раў у 
сем’ ях. Ча му да рос лыя лю дзі ад маў ля юц ца кла па ціц ца пра сва іх баць коў 
і як па вы сіць ад каз насць пра ца здоль ных дзя цей? Па раз ва жаць на гэ ту 
над звы чай ак ту аль ную для гра мад ства тэ му мы за пра сі лі на чаль ні ка 
ўпраў лен ня ста цы я нар ных уста ноў са цы яль на га аб слу гоў ван ня і ка пі таль на га 
бу даў ніц тва Мі ніс тэр ства пра цы і са цы яль най аба ро ны Ма рыю ГАР БА ЦЭ ВІЧ, 
кан суль тан та-ўра ча ад дзе ла ста цы я нар ных уста ноў са цы яль на га 
аб слу гоў ван ня та го ж упраў лен ня Жан ну КО ЦІК, на мес ні ка стар шы ні 
Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду па ахо ве 
зда роўя, фі зіч най куль ту ры, ся мей най і ма ла дзёж най па лі ты цы Свят ла ну 
ШЫ ЛА ВУ, на мес ні ка на чаль ні ка ўпраў лен ня па пра цы, за ня тас ці і са цы яль най 
аба ро не Ба ры саў ска га рай вы кан ка ма Аляк санд ра БА РА ДАЎ КУ, на чаль ні ка 
ўпраў лен ня пра фі лак ты кі Га лоў на га ўпраў лен ня ахо вы пра ва па рад ку і 
пра фі лі кты кі МГБ МУС пад пал коў ні ка мі лі цыі Але га КА РА ЗЕЯ, га лоў на га ўра ча 
Га рад ско га цэнт ра зда роўя Мін ска Іва на ТА РАШ КЕ ВІ ЧА і кі раў ні ка 
Цэнт ра бе ла рус кай дра ма тур гіі Аляк санд ра МАР ЧАН КУ.

«Мая па лі ты ка ў гэ тых ад но сі нах, па лі ты ка ўсёй на шай 
дзяр жа вы грун ту ец ца на ад ным тэ зі се: кож ны ча ла век мае 
пра ва знай сці сваю да ро гу да Бо га, да хра ма, да яко га ён 
лі чыць па трэб ным прый сці. Гэ та яго свя тое пра ва, ні хто не 
мае пра ва гэ та му про ці дзей ні чаць. Мы спы ня ем уся кія спро-
бы ства рыць пе ра ва гу той ці ін шай кан фе сіі за кошт дру гой і 
гэ тым са мым дэ ста бі лі за ваць між кан фе сій нае ста но ві шча ў 
Бе ла ру сі», — ска заў бе ла рус кі лі дар.

Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр нуў ува гу, што ў пла не між кан-
фе сій на га су пра цоў ніц тва сі ту а цыя ў Бе ла ру сі ха рак та ры зу-
ец ца аб са лют ным мі рам і ўза е ма ра зу мен нем. «І што гра ху 
та іць, мы гэ тым га на рым ся», — ад зна чыў Прэ зі дэнт. Па вод ле 
яго слоў, у Бе ла ру сі жы вуць прад стаў ні кі амаль 30 кан фе сій, 
най буй ней шы мі з якіх з'яў ля юц ца пра ва слаў ная і ка та ліц кая. 
«І ад іх у мно гім за ле жаць той між кан фе сій ны мір і су пра цоў-
ніц тва, якія іс ну юць у Бе ла ру сі, іх ро ля не ацэн ная», — лі чыць 
кі раў нік бе ла рус кай дзяр жа вы.

За апош нія 20 га доў у Бе ла ру сі коль касць ка та ліц кіх пры-
хо даў па вя лі чы ла ся амаль у ча ты ры ра зы, дзяр жа ва пе рад ала 
больш за 300 бу дын каў і куль та вых збу да ван няў. Па вод ле 
слоў Прэ зі дэн та, за бяс пе ча насць ка то лі каў храмамі ў Бе ла ру-
сі скла дае 98 пра цэн таў. «Та кой за бяс пе ча нас цю куль та вы мі 
бу дын ка мі ні вод ная ін шая кан фе сія ў Бе ла ру сі не ва ло дае, 
і за мя жой, на пэў на, у Ва ты ка на та кі па каз чык цяж ка знай-
сці», — ска заў бе ла рус кі лі дар.

Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр нуў ува гу і на та кі мо мант, 
як пад рых тоў ка ка та ліц кіх свя та роў, ад зна чыў шы жа дан не 
мець у Бе ла ру сі больш мяс цо вых ка та ліц кіх свя шчэн на слу-
жы це ляў. «Мы не пе ра во дзім вы ра шэн не гэ тай праб ле мы 
ў плос касць вы ключ на Ва ты ка на. Мы ра зу ме ем, каб мець 
свя та роў-ка то лі каў бе ла рус ка га па хо джан ня, трэ ба іх прос-
та рых та ваць у Бе ла ру сі», — ска заў кі раў нік дзяр жа вы. Ён 
да даў, што яго іні цы я ты вай бы ло бу даў ніц тва ў Бе ла ру сі 
аду ка цый най ака дэ міі.

«Ёсць шэ раг пы тан няў, але не праб лем, якія мы мо жам 
вы ра шыць на ват сён ня, і гэ та бу дзе на ка рысць усёй ка та-
ліц кай аб шчы не і бе ла рус ка му гра мад ству», — пад крэс ліў 
Прэ зі дэнт.

У сваю чар гу Дзяр жаў ны сак ра тар Ва ты ка на кар ды-
нал П'ет ра Па ра лін пе ра даў пры ві тан не Па пы Рым ска га. 
Дзярж сак ра тар ад зна чыў, што мэ тай яго ві зі ту з'яў ля ец ца 
раз віц цё кан так таў з ор га на мі дзяр жаў на га кі ра ван ня Бе-
ла ру сі. «Ра ды чуць сло вы вы со кай ацэн кі ро лі ка та ліц кай 
аб шчы ны, якую яна ады гры вае ў жыц ці кра і ны», — ска заў 
кар ды нал.

Учо ра прад стаў нік Ва ты ка на пра вёў су стрэ чы з Па тры яр-
шым Эк зар хам усяе Бе ла ру сі, міт ра па лі там Мін скім і За слаў-
скім Паў лам, мі ніст рам за меж ных спраў Ула дзі мі рам Ма ке ем, 
прэм' ер-мі ніст рам Анд рэ ем Ка бя ко вым.

Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Мі ха іл 
Мяс ні ко віч, пры ма ю чы П'ет ра Па ра лі на, ад зна чыў: «Я ха цеў 
бы так са ма вы ка заць па жа дан не, каб ваш ві зіт на вы шэй шым 
уз роў ні па спры яў та му, каб ад быў ся ві зіт га лоў на га іе рар ха — 
Па пы Рым ска га Фран ціш ка да нас у Бе ла русь. Гэ та быў бы 
вель мі доб ры знак як у рам ках двух ба ко вых, так і між кан фе-
сій ных ад но сін».

На огул, па вод ле вы сноў Су свет най 
ар га ні за цыі ахо вы зда роўя, да ступ-
насць ме ды цын скай да па мо гі ў Бе ла-
ру сі ад на з най леп шых — як у Бру неі і 
Ка на дзе. Дзя ку ю чы ў тым лі ку гэ та му 
ас пек ту, у нас зні жа ец ца ка э фі цы ент 
агуль най смя рот нас ці, трэ ці год за пар 
ва ўсіх рэ гі ё нах за хоў ва ец ца тэн дэн-
цыя зні жэн ня коль кас ці па мер лых у 
пра ца здоль ным уз рос це. У Мін ску і 
Брэсц кай воб лас ці ле тась за фік са ва-
ны пры рост на сель ніц тва. Дня мі мі-
ністр ахо вы зда роўя Бе ла русі Ва-
сіль ЖАР КО пры вёў са мыя важ ныя 
фак ты аб сі ту а цыі з за хва раль нас цю 
ў мі ну лым го дзе і да лей шым раз віц ці 
ай чын най ме ды цы ны.

ШКОЛЬ НЫЯ ХВА РО БЫ
Са мыя рас паў сю джа ныя — па ру шэн-

не по ста ці, зро ку, функ цы я наль ныя па-
ру шэн ні стра ва ван ня, кро ва зва ро ту і 
нер во вай сіс тэ мы.

Ся род да школь ні каў 1-ю гру пу зда-
роўя ма юць 32 пра цэн ты, 4-ю (на яў-
насць ін ва лід нас ці) — 1,3. Ся род пад-
лет каў 1-ю гру пу ма юць ужо толь кі 26 
пра цэн таў, 4-ю —1,8.

Па каз чык па вы ша най ма сы це ла ў 
дзя цей (ад 0 да 17 га доў) скла дае 5,9 
вы пад ка на 1000 дзя цей (а ў 2008-м ён 
быў 4,6).

Ка ля 15 пра цэн таў дзя цей ад усіх 
па мер лых ва ўзрос це да 5 га доў і ка ля 

70 пра цэн таў 15-19 га до вых гі нуць з так 
зва ных знеш ніх пры чын (утап лен няў, 
траў маў, вы пад ко вых атру чэн няў і г.д.).

РЭ ГІ Ё НЫ ПА ДЦЯГ ВА ЮЦ ЦА
Ле тась пра ве дзе на звыш 14 ты сяч 

кар дыя хі рур гіч ных умя шан няў, у тым лі-
ку ка ля 3 ты сяч — на ад кры тым сэр цы.

РНПЦ «Кар дыя ло гія» пра цяг вае 
дзя ліц ца во пы там з рэ гі ё на мі, дзе вы-
кон ва ец ца ўжо звыш 70 пра цэн таў усіх 
апе ра тыў ных умя шан няў.

Прак тыч на лік ві да ва ная па трэ ба 
на кі ра ван ня па цы ен таў з сар дэч на-
са су дзіс тай па та ло гя ій на ля чэн не за 
мя жу.

Упер шы ню за апош нія два дзе ся-
ці год дзі да сяг ну та зні жэн не агуль най 
коль кас ці за хвор ван няў сіс тэ мы кро ва-
зва ро ту.

У РНПЦ «Не ўра ло гія і ней ра хі рур гія» 
ня ма чэр гаў на кан суль та тыў ны пры ём 
(у кан суль та тыў на-по лі клі ніч ным ад дзя-
лен ні), на пра вя дзен не апе ра тыў ных умя-
шан няў, шпі та лі за цыю ў ней ра хі рур гіч нае 
ад дзя лен не і дзі ця чае не ўра ла гіч нае ад-
дзя лен не. Чар га на пла на вую шпі та лі за-
цыю ў не ўра ла гіч нае ад дзя лен не 
не пе ра вы шае 4-5 тыд няў.
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КОРАТКА
Аг ра рыі Брэсц кай, Го мель-

скай, Гро дзен скай і Мін скай 
аб лас цей па ча лі сяў бу ран ніх 
яра вых куль тур. Уся го ў гэ тым 
го дзе ран ні мі яра вы мі пла ну-
ец ца за се яць 1 млн га.

У Бе ла ру сі ву чэб ныя аў та-
ма бі лі, ста рэй шыя за 5 га доў, 
бу дуць пра хо дзіць тэх агляд кож-
ныя паў го да. Да гэ та га ча су яны 
пра хо дзі лі тэх агляд як звы чай ны 
лег ка вы аў та ма біль.

Па вы ні ках 2014 го да пра фі-
цыт бюд жэ ту сек та ра дзяр жаў-
на га кі ра ван ня склаў Br8,4 трлн, 
або 1,1 пра цэн та ВУП, рэс пуб-
лі кан ска га бюд жэ ту — Br5,4 
трлн, або 0,7 пра цэн та ВУП, за 
кошт да дат ко ва па сту піў шых 
да хо даў і эка но міі ў рас хо дах.

З-за пе ра но су ра бо чых дзён у 
су вя зі з Ра даў ні цай ра бо та пры-
га рад ных марш ру таў у Мін ску бу-
дзе ар га ні за ва на па на ступ ным 
гра фі ку: 18 кра са ві ка — па гра-
фі ку су бо ты; 19 кра са ві ка — па 
гра фі ку ня дзе лі; 20 кра са ві ка — 
па гра фі ку су бо ты; 21 кра са ві-
ка — па гра фі ку ня дзе лі; 24 кра-
са ві ка — па гра фі ку пят ні цы; 25 
кра са ві ка — па гра фі ку пят ні цы.

Мі ніс тэр ства сель скай 
гас па дар кі і хар ча ван ня Бе-
ла ру сі з 13 са ка ві ка зні зі ла ў 
ся рэд нім на 2,4 пра цэн та мі ні-
маль ныя рэ ка мен ду е мыя экс-
парт ныя цэ ны на яла ві чы ну 
І ка тэ го рыі.
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На сель ніц тва Цэнт раль най 
Еў ро пы і Бал тыі імк лі ва ста рэе

Пра гэ та па ве дам ляе Цэнтр на він ААН. Экс пер ты 
Су свет на га бан ка ад зна ча юць, што ста рэн не на сель ніц-
тва — агуль ная для ўсёй Еў ро пы тэн дэн цыя, звя за ная 
шмат у чым з па ве лі чэн нем пра цяг лас ці жыц ця. Ад-
нак на сель ніц тва Цэнт раль най Еў ро пы і Бал тыі ста рэе 
яшчэ і па пры чы не зні жэн ня на ра джаль нас ці і міг ра цыі 
мо ла дзі. Так, у Поль шчы, Венг рыі і Сла ва кіі па каз чык 

на ра джаль нас ці знач на ні жэй шы, чым у за ход ніх дзяр жа вах, і скла дае ўся го 1,3 дзі ця ці на 
ад ну жан чы ну. Спе цы я ліс ты ад зна ча юць, што мно гія ма ла дыя лю дзі па кі да юць свае кра і ны 
ў по шу ках пра цы і леп ша га жыц ця за мя жой. Спе цы я ліс ты Су свет на га бан ка рэ ка мен ду юць 
ура дам кра ін на да ваць больш ува гі зда роўю на сель ніц тва, якое ста рэе, па ды маць уз ро вень 
мі ні маль ных за роб каў і пен сій, не да пус каць «уцеч кі маз гоў» і сты му ля ваць па вы шэн не 
на ра джаль нас ці.

Deutsche Bank прад ка заў па дзен не еў ра да 85 цэн таў
Да 2017 го да еў ра ўпад зе ў ад но сі нах да до ла ра да 85 цэн таў, праг на зу юць ана лі ты кі 

Deutsche Bank Ро бін Уін клер і Джордж Са ра ве лас. Экс пер ты лі чаць, што ўжо да кан ца гэ та га 
го да еў ра да сяг не па ры тэ ту з до ла рам, у 2016 го дзе бу дзе каш та ваць 90 цэн таў, а да 2017 го да 
па тан нее да 85 цэн таў. Асноў най пры чы най па дзен ня еў ра ў ад но сі нах да до ла ра, па каз ва юць 
Уін клер і Са ра ве лас, з'яў ля ец ца па ве лі чэн не ад то ку ка пі та лу з Еў ро пы, які да 2017 го да мо жа 
да сяг нуць € 4 трлн. За апош нія шэсць ме ся цаў ён пе ра вы сіў € 300 млрд. Ка пі та лы вы ця ка юць 
з Еў ро пы з-за ад моў ных ста вак і пра гра мы коль кас на га змяк чэн ня ЕЦБ. Боль шасць срод каў 
пай шла ў ЗША, Вя лі ка бры та нію і Ка на ду. «Спа лу чэн не праз мер ных збе ра жэн няў і струк тур на 
ніз кай пры быт ко вас ці мо жа пры вес ці да та го, што ўвесь 

еў ра пей скі кан ты нент 
бу дзе па-ра ней ша му 
асноў най кры ні цай 
гла баль ных дыс ба лан-
саў для кан ца гэ та га 
дзе ся ці год дзя», — 
за клю чы лі экс пер ты 
Deutsche Bank.

Іс лан дыя ад клі ка ла 
за яў ку на ўступ лен не 

ў Еў ра са юз
Іс лан дыя ад клі кае за яў ку на ўступ лен-

не ў Еў ра са юз і не бу дзе ад наў ляць пе ра-
мо вы, якія бы лі рас па ча ты ча ты ры га ды 
та му па пя рэд нім ура дам, аб вяс ціў МЗС 
аст раў ной дзяр жа вы.

«ЕС і Іс лан дыя аб мер ка ва лі іс ланд скую 
па зі цыю па пы тан ні аб ста ту се па да дзе най 
ра ней за яў кі на ўступ лен не ў Еў ра са юз. 
Урад не мае на ме ру ад наў ляць пра цэс 
пад рых тоў кі да ўступ лен ня ў ЕС», — за-
яў ляе знеш не па лі тыч нае ве дам ства. Кі-
раў нік МЗС кра і ны Гу нар Бра гі Свей нсан 
вы клаў пункт гле джан ня ўра да Іс лан дыі 
Эд гар су Рын ке ві чу — мі ніст ру за меж ных 
спраў Лат віі, якая ця пер стар шын ствуе 
ў Са ве це ЕС. Пад час су стрэ чы кі раў нік 
іс ланд скай дып ла ма тыі так са ма пе ра даў 
ка ле гу ліст, у якім ад зна ча ец ца, што дзей-
ны ўрад цал кам ад маў ля ец ца ад пла наў 
сва іх па пя рэд ні каў у га лі не еў ра ін тэг ра-
цыі, больш не лі чыць Іс лан дыю кра і най-
кан ды да там на да лу чэн не да Еў ра са ю за 
і за клі кае су поль насць зы хо дзіць з гэ та га 
фак та. Экс пер ты ад зна ча юць, што ў да-
дзе ны мо мант еў ра ін тэг ра цыя ня вы гад ная 
для кра і ны, перш за ўсё па той пры чы не, 
што ўступ лен не ў ЕС на ня се моц ны ўдар 
па ры ба ла вец кай га лі не і фер мер скім гас-
па дар кам. Апы тан ні гра мад скай дум кі так-
са ма ста біль на па каз ва юць, што боль шая 
част ка 320-ты сяч на га на сель ніц тва Іс лан-
дыі вы сту пае су праць еў ра ін тэг ра цыі.

Ула дзі мір ДА МА НЕЎ СКІ, 
стар шы ня Ма гі лёў ска га 
абл вы кан ка ма:

«Ра бо та прад стаў ні коў 
вы ка наў чай ула ды са зва ро та мі 
гра ма дзян бу ду ец ца на по шу ку 
ап ты маль на га для абод вух 
ба коў вы ха ду з праб лем ных 
сі ту а цый, і кам пра міс па ві нен 
быць ас но вай вы ра шэн ня 
пы тан няў, што хва лю юць 
на сель ніц тва. Мно гія з іх, якія 
ты чац ца ра бо ты з людзь мі, 
вель мі тон кія, да іх нель га 
ста віц ца па вяр хоў на, пад 
на плы вам эмо цый, праз не да хоп 
сіл і ча су пры маць ра шэн ні 
на ха ду, па кі даць без ува гі. 
Дып ла ма тыч ная і ад кры тая 
раз мо ва з на сель ніц твам, 
умен не ўваж лі ва вы слу хаць, 
пра віль на і ар гу мен та ва на 
рас тлу ма чыць праб лем ныя 
мо ман ты, свое ча со ва пры няць 
не аб ход ныя ме ры — га лоў ныя 
эле мен ты па спя хо вай 
кі раў ніц кай дзей нас ці».
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Ахо ва зда роўяАхо ва зда роўя  ��

МЕ ДЫ ЦЫ НА ЗАЎТ РАШ НЯ ГА ДНЯ
У апош нія га ды мы з зайз дрос ным 

па ста ян ствам трап ля ем у 
50 най леп шых кра ін, дзе на вы со кім 

уз роў ні ар га ні за ва на вя дзен не 
ця жар нас ці і ро даў пры ад па вед най 

за бяс пе ча нас ці ква лі фі ка ва ны мі 
ра бот ні ка мі. Па комп лекс ным 

па каз чы ку дзі ця чай і ма ця рын скай 
смя рот нас ці Бе ла русь зай мае 4-е 

мес ца ў све це. До ступ да па слуг па 
ахо ве рэ пра дук тыў на га зда роўя ў нас 

та кі ж, як у Фран цыі або Фін лян дыі.

Родныя людзіРодныя людзі  ��

БАЦЬКІ І ДЗЕЦІ: 
ВЕРСІЯ XXI

18 пра цэн таў па ста яль цаў да моў са ста рэ лых ма юць 
пра ца здоль ных дзя цей, а кож нае дзя ся тае за бой ства ў кра і не — 
з бо ку да рос ла га дзі цяці ў да чы нен ні да па жы лых баць кі ці ма ці

Мін скі аў та ма біль ны за вод ужо па чаў 
пад рых тоў ку да го нак «Да кар-2016». 

Зу сім ня даў на аў та ма бі лі, якія 
ўдзель ні ча лі сё ле та ў спа бор ніц твах, 

вяр ну лі ся на ра дзі му. Але за мест 
іх ін жы не ры ўжо рас пра цоў ва юць 

но выя. Тэх рэг ла мент ста но віц ца больш 
жорст кім, і яму трэ ба ад па вя даць.

Ня гле дзя чы на тое, што ўсе тры ма шы ны дай-
шлі да фі ні шу і да па маг лі ўвай сці бе ла рус кай 
ка ман дзе ў га на ро вую дзя сят ку, згод на з но вым 
рэг ла мен там яны ста но вяц ца не пры дат ны мі для 
бу ду чых спа бор ніц тваў.

Па вод ле слоў пер ша га на мес ні ка ге не раль-
на га ды рэк та ра «МАЗ» Ва ле рыя ІВАН КО ВІ-

ЧА, вы нік мі ну лых спа бор ніц тваў — са мы леп-
шы за ўвесь час іс на ван ня ка ман ды. Бе ла русь 
вы сту па ла на гон ках «Да ка ра» ўжо чац вёр ты 
раз і год ад го да пра грэ суе ў за ва я ван ні но вых 
вяр шынь.

«З-за цяж кай эка на міч най сі ту а цыі сён ня скла-
да на знай сці фі нан са ван не. І, ня гле дзя чы на гэ та, 
ад утры ман ня спар тыў най ка ман ды мы не ад-
маў ля ем ся. Гэ та част ка на ша га брэн да. Бу дзем 
збі раць срод кі на ўдзел у «Да ка ры-2016», — пад-
крэс ліў Ва ле рый Іван ко віч.

Каб ад па вя даць тэх ніч ным рэг ла мен там на-
ступ на га го да, у пер шую чар гу не аб ход на ма ды-
фі ка ваць ру ха вік.

Як па тлу ма чыў штур ман СК «МАЗ-СПОР-
Таў то» Ва ле рый КАЗ ЛОЎ СКІ, спе цы я ліс ты ўжо 
зра бі лі да сле да ван не ся род вы твор цаў і вы бра лі 
та го, хто мо жа пра па на ваць ру ха вік, які б ад па вя-
даў но вым рэг ла мен там «Да ка ра-2016».

«Кан струк тар скія ра бо ты па ства рэн ні но ва га 
аў та ма бі ля ўжо ідуць поў ным хо дам. Пла ну ец-
ца, што ён бу дзе га то вы да се зо на лет ніх го нак. 
Пас ля да пра цоў кі но ва га аў та ма бі ля мы пла ну ем 
ства рыць яшчэ два, каб на «Да кар-2016» вый сці 
тры ма ма шы на мі», — рас ка заў Ва ле рый Каз-
лоў скі.

У пер шую чар гу пла ну ец ца да пра цоў ка пад-
вес кі і ру ля во га ме ха ніз му. Но вы аў та ма біль 
ста не ляг чэй шым і спрыт ней шым. Гля дзіш, і да 
пе ра мо гі да мчыць.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ.

Уз ро веньУз ро вень  ��
Но вы «Да кар» — 

но вы ру ха вік

МЫ БУДУЕМ СВАЮ ДЗЯРЖАВУ, 
АБАПІРАЮЧЫСЯ НА НОРМЫ КАНСТЫТУЦЫІ
Па ва жа ныя су ай чын ні кі!
Сар дэч на він шую вас з Днём Кан сты ту цыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь.
Асноў ны за кон, які з'яў ля ец ца ад ным з сім ва лаў бе ла рус кай дзяр жаў нас ці, стаў фун-

да мен там сіс тэ мы па лі тыч ных, эка на міч ных і са цы яль ных ад но сін, за цвер дзіў прын цы пы 
кан сты ту цый на га ла ду, за ма ца ваў пра вы, сва бо ды і аба вяз кі гра ма дзян.

Абапі ра ю чы ся на нор мы Кан сты ту цыі, мы бу ду ем сваю су ве рэн ную са цы яль ную пра-
ва вую дзяр жа ву, якая за бяс печ вае гра ма дзян скі мір і ста біль насць.

Спа кой і бяс пе ка, аду ка цыя і зда роўе на цыі, да стой ны ўзро вень жыц ця і кам форт ныя 
ўмо вы пра жы ван ня пры зна ны на шы мі пры яры тэт ны мі за да ча мі. Упэў не ны, што дзя ку-
ю чы адзін ству і муд рас ці на ро да мы здоль ны да сяг нуць на ме ча ных мэт.

У гэ ты свя точ ны дзень жа даю вам доб ра га зда роўя, шчас ця і даб ра бы ту.
Аляк сандр ЛУ КА ШЭН КА.

Пад мір ным не бам, 
у доб рай зго дзе

У на шай кра і не ўда ец ца за хоў ваць 
між кан фе сій ны мір і ўза е ма ра зу мен не

Аб гэ тым за явіў Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр 
Лу ка шэн ка на су стрэ чы з Дзяр жаў ным сак ра та ром 
Ва ты ка на кар ды на лам П'ет ра Па ра лі нам, 
па ве дам ляе БЕЛ ТА.

ШЧАСЦЕ ШЧАСЦЕ 
Ў СЁМАЙ СТУПЕНІЎ СЁМАЙ СТУПЕНІ

Мінчанка Людміла Солаб-Галаватая і яе сямёра дзяцей.

 Аляксандр Лукашэнка на сустрэчы з П'етра Паралінам перадаў 
у дар Папе Рымскаму Францішку рукатворны абраз «Беззаганнае 
сэрца Марыі».


